

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

ADMINISTRACIÓN
IMPRESA
García Lopera, núm. 20

TELÉFONO NÚMERO 104

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

UNA UNIVERSIDAD EN CORDOBA

La prensa local ha tratado estos días de la posible creación en Córdoba de un Colegio Universitario, base de una Universidad Cordobesa de la que ya se viene hablando, cada vez con más visos de verosimilitud y posibilidad.

El asunto entraña indudable interés para el porvenir de nuestra ciudad, y por nuestra parte hemos procurado seguir atentamente cuanto se ha venido diciendo en favor de tal idea, que con sumo gusto recogemos.

El nombre de Córdoba es universal, y durante varios siglos contribuyó de tal manera a la conservación y progreso de la cultura contemporánea, que la Universidad sería el único molde capaz de conservar y resucitar aquel recuerdo y aquella aportación, devolviendo a Córdoba toda la prestancia y valía que en el mundo de los estudios suscita su evocación.

Deseosos de recoger lo que hubiera en este asunto, nos hemos entrevistado con un docto profesor del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, para que nos informara como había surgido la idea, y cuáles fueron sus posibilidades en el momento actual.

Muy atentamente ha deferido a nuestros deseos, dándonos los siguientes elementos de información. Acogiéndose al reciente Estatuto Universitario, que en su artículo 53 concede cierta oficialidad a los Colegios e Instituciones que llevan más de veinte años dedicados a estudios superiores, quisieran hacerlos universitarios, facultando a que se verifiquen los exámenes con dos profesores del centro y uno de la Universidad más próxima, el claustro de profesores de nuestro Instituto ha tomado el acuerdo de solicitar dicho reconocimiento de derechos a favor del Instituto Colegio que creara el ilustre patrio el Dr. Pedro López de Alba, cuando en el siglo XVI fundara el Real Colegio de la Asunción, dedicado a estudios de Humanidades, de Literatura, de Filosofía y de Historia.

La base legal para la creación del Colegio Universitario es bien patente. Se necesita construir sobre ella el Colegio Universitario propiamente dicho, con un plantel de profesores idóneos, para lo cual ha sido requerido un centro oficial, la Diputación provincial de Córdoba, que hubiera de proporcionar los suficientes elementos económicos para la empresa. Viene además obligada a ello la Diputación, por cuanto corriendo a su cargo la inspección o patronato de dicho Colegio, ha de opinar por tanto en cuestiones legales que del mismo se deriven.

Interesaba hacer constar a nuestro amable interlocutor que las enseñanzas no se habían de dar por los actuales profesores del Instituto, en masa, como se ha podido suponer, sino que se trataría de otra fundación profesional, de otra institución, de otro profesorado, en una palabra, cuyas condiciones y categorías habían de ser fijadas en las prescripciones reglamentarias que se fijaran,

y en todo caso se aprobaran por la Diputación provincial.

El acuerdo del claustro de profesores del Instituto, solicitando la creación del Colegio Universitario, es, por tanto, digno de todo encomio, no ya por el hecho de la petición en sí, sino por su altruismo y ejemplaridad, ya que ellos en realidad no solicitan para sí, sino para Córdoba que habría de beneficiarse con un centro de esta categoría, que vendría a ratificar el prestigio que la ciudad viene conquistando en todos los órdenes.

Es de señalar, y hablamos ahora por nuestra cuenta, que Córdoba viene realizando sus programas con bastante holgura y amplitud, y atiende a ellos incluso con lujo en muchas ocasiones. El programa cultural es el que hasta ahora no ha sido intentado, al menos con amplitud y miras a lejanos porvenires.

Cierto es, y no podemos olvidarlo, que el problema de la primera enseñanza está planteado en Córdoba, y en vista de realización alguna de sus extremos, como el de las construcciones escolares, como el magnífico grupo del Campo de la Merced y los demás en proyecto.

Pero no se limita a esto la cultura de una ciudad, y menos la de ciudad como Córdoba que cuenta en su haber con tan formidable historia cultural. Exige ella atención ilimitada a estos problemas, y no dudamos que así como se está construyendo una nueva Escuela de Veterinaria, pronto se pensará también en dotar a la ciudad de un nuevo Instituto de Segunda enseñanza, con amplios jardines y vastas dependencias, con museos y laboratorios para los centenares de alumnos que estos establecimientos hoy reciben.

Complemento de ello es la institución en ciernes, que hoy Colegio Universitario, mañana Universidad propiamente dicha, ratificara la elevación espiritual de Córdoba.

Hoy son muchas las Diputaciones que en noble emulación vienen creando instituciones de cultura en sus respectivos comarcas. Recordamos de memoria la de Badajoz con el Centro de Estudios Extremeños, la de Valencia con el Centro de Cultura Valenciana, la de Coruña con el Seminario de Estudios Gallegos, las Vascongadas con sus Sociedades de Estudios Vascos, y otras muchas.

Córdoba hará su esfuerzo, y el Colegio Universitario, no lo dudamos, será el remate de la obra que se viene llevando a cabo, con la asistencia de toda la provincia.

La amplitud de los estudios o facultades que se cursaran, y otros importantes extremos surgirían en extremo este trabajo, que hemos escrito para informar a los lectores de asunto tan interesante que, desde el momento que ha sido expuesto ha despertado la natural y lógica expectación en toda la comarca cordobesa, y sus alrededores, que habrán de ser las primeramente beneficiadas.

Los toreros chicos

Llevamos una temporada en la que no hacen más que presentarse en los ruedos de España cuadrillas juveniles. Parece como si los toros fueran cosa de juego, y en vez de ensayarse en las dehesas hasta tener la edad reglamentaria para el debut, las empresas se dedican a formar carteles a base de muchachos y beceros, con los que sacan los cuartos a los aficionados. Y como los chicos se arriman de verdad, el público pide luego que se arrimen también los mayores, sin comprender que no es lo mismo un becero que un toro. El primero puede dar un revolcón a lo sumo. El segundo una cornada que le cueste al diablo la vida. La proporción es poco equitativa.

Y ocurre luego a estos fenómenos en segres, que cuando son mayores y asustan con novillos-toros, «se rajan» siempre. Las filigranas que hacen con los beceros no pueden hacerlos con los toros, y el novena por ciento de «fenómenos» se quedan sin profesión y sin comer, abarcando como siempre la de peón de albañil u otras analogas.

Entre la grey de muchachos que ya se alían por las plazas españolas, algunos han conseguido destacarse, y es de esperar que lleguen si continúan como hasta ahora. Ahí están Antolín Maravilla; el gran «Chate de Valencia» (que este verano lo veremos ya en la catedral del toro); el Nño de Hara; a Torerito de Córdoba; a Pepito Barberá; el gran estilista José de la Cel (que espera con ansia tener dieciséis años para actuar en los ruedos); Pepito Fernández (¡qué lástima que no crezca!) y el que estos días se destacó como excelente muletero y gran matador Rafael González «Machquito», (familiar del gran Macho chiquito, de Córdoba), que va a dar mucho que hacer a los toreros grandes con esa suavidad y temple que emplea el niño.

BENGALAS

(Apuntes para un álbum)

¿Estaba de suceder!
¿Estaba escrito!
¿Prejuicio suicida e insensato, que, a manera de reja de arado abre el profundo surco de nuestras desgracias y de nuestros contratiempos.
¿Por qué había de suceder?
¿Por qué había de estar escrito?
Dios, Bondad infinita e infinita Justicia nos dejó en blanco el libro de nuestra existencia para que nosotros lo llenemos libremente, sin más orientación que aquella que nos señala nuestra voluntad y nuestro espíritu...

De otro modo, si cuanto acontece, si cuanto nos sucede o cuanto hacemos que sucede estuviera escrito o habría de cumplirse, no seríamos responsables de nuestros actos, y por lo tanto, no podría escribirse en el libro de nuestra vida la palabra Culpa.

No.
No está escrito nada, ni nada está de suceder.

Nosotros, sólo nosotros y nadie más que nosotros somos los que en las páginas en blanco del libro de nuestra existencia escribimos nuestros remordimientos o el goce inefable que proporciona una conciencia recta y tranquila.

Nada hay escrito, ya que la vida es una serie de renglones sinuosos y deslineados, donde ponemos el dolorido acento de un sollozo o la alegre musicalidad de una sonrisa...

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

El señor Aunós regresa de Alemania.-El cumpleaños de una infanta.-Firma de un tratado de arbitraje.-Noticias del Extranjero

MADRID

Aunós regresa de Alemania
En el expreso de Barcelona regreso esta mañana de Alemania el ministro del Trabajo señor Aunós.

En la estación esperaban a dicho señor todos los altos funcionarios del Ministerio y numerosos amigos.

El ministro del Trabajo marchó desde la estación a su domicilio para descansar breves momentos y cambiar de ropa. El ministro del Trabajo en Palacio poco antes de medio día llegó a Palacio el señor Aunós.

En la Puerta del Príncipe conversó con los periodistas, habiéndoles acerca del viaje que acaba de realizar.

Después estuvo en la Cámara regia, donde despachó con Don Alfonso y luego le informó de su visita a Alemania y Suiza, transmitiéndole los saludos elusivos del presidente de la República Alemana mariscal Hindenburg y del Gobierno del Reich.

Primo de Rivera y Aunós
Desde Palacio, el ministro de Trabajo marchó al Palacio de Buenavista, donde celebró una larga entrevista con el jefe del Gobierno marqués de Estella.

El señor Aunós dio cuenta al general Primo de Rivera de su viaje y transmitió el saludo que le encomendó el presidente del Gobierno alemán así como el del jefe del Estado mariscal Hindenburg.

El cumpleaños de la infanta doña Beatriz
Hay se ha celebrado en Palacio el cumpleaños de S. A. R. la infanta doña Beatriz de Borbón y Battemberg.

En la capilla del Regio Alcázar se dijo una misa, a la que asistieron los Reyes, los infantes, jefes de Palacio, grandes de España de servicio y demás personas del Cuerpo Militar del Monarca.

La infanta hizo la tradicional ofrenda consistente en veinte monedas de oro, o sea una más que años cumple.

Con motivo de la festividad del día, la Corte viste de medias grises.

El despacho regio
Don Alfonso despachó esta mañana con los ministros de Trabajo y Fomento, respectivamente, señores Aunós y conde de Oualhorre.

Después concedió amplia audiencia militar y recibió también al Obispo de Madrid-Aleal y al embajador de Cuba don Mario García Khily, que iba acompañado del vicepresidente del Senado de su país señor Barrera.

Doña Victoria Eugenia recibió también en audiencia al presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina general Ardanaz y a su esposa.

Un banquete
A las una y media se ha celebrado en el Palacio de Oriente el banquete con que los Soberanos obsequiaban al embajador de Inglaterra Sir Horne Rumbold y su esposa, que regresan al Reino Unido.

Al ágape asistieron también los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina, la hija de los embajadores Miss Rumbold, el duque de Miranda, el marqués de Brindley, el conde de Marcell, el duque de Vistahermosa y otros palatinos.

El Sot'erano, posa
Don Alfonso estuvo esta mañana posando ante el notable artista señor Alvarez de Sotomayor, que actualmente pinta un retrato del Rey vestido de almirante, con destino al Ministerio de Marina.

Consejo de Ministros
Hoy, a las siete de la tarde, se reunirá los ministros en el Palacio de Buenavista para celebrar Consejo, presidido por el marqués de Estella.

Terminado el Consejo se facilitará a la Prensa una nota oficial.

La cuestión de Asturias

Esta mañana estuvo en el Ministerio del Trabajo y fue recibida por el señor Aunós, una comisión de mineros asturianos, a quienes acompañaba Llaneza, para hablarle de la situación de la mina San Vicente, que explotan los mismos obreros.

Firma de Fomento

Entró la firma de Fomento figura una disposición muy interesante reglamentando el funcionamiento de los pasos a nivel en las líneas ferroviarias y estableciendo la guardería sobre los mismos.

Estas disposiciones van encaminadas a evitar los accidentes desgraciados que ocurren con tanta frecuencia.

EXTRANJERO

La huelga de Amberes

El embajador de España en Bruselas participa al Ministerio de Estado que continúa la huelga declarada el día 18 por los obreros entubadores del puerto de Amberes.

Dicho conflicto parece que no tiene próxima solución a causa de la intransigencia de los socialistas.

Los trabajos de carga y descarga en los muelles se hallan por completo paralizados en aquellos muelles.

Firma de un tratado

El ministro de España en Bélgica marchó al Ducado de Luxemburgo para firmar el tratado de arbitraje y conciliación entre dicho país y España.

Con tal motivo se han cruzado afectuosos telegramas de felicitación entre ambos Gobiernos, congratulándose de los estrechos lazos que unen a los dos países amigos.

El atentado político de Yugoslavia

Belgrado.—En contra de los rumores circulados, el señor Stepan Raditch continúa mejorando de las graves heridas que sufrió en el atentado de que fue objeto cuando se hallaba en la Cámara.

Ha sido preciso practicarle una delicada operación.

Medidas de represalia
Belgrado.—La coalición agraria democrática de Yugoslavia, compuesta en su mayoría de croatas, se ha reunido en Asamblea para adoptar acuerdos en relación con el execrable atentado de que ha sido víctima el diputado Raditch por un compañero de Cámara.

Los diputados croatas han acordado retirarse en masa del Parlamento de Belgrado, romper toda clase de relaciones con el Gobierno, rechazar las indemnizaciones ofrecidas y celebrar una reunión del pueblo, en Sagreb, a la que también concurrirán todos los diputados del grupo.

Dichos acuerdos serán comunicados a la Sociedad de Naciones.

Un Cardenal recibe el bautizo del aire
Reims.—El Cardenal Lucón, Prelado de aquella archidiócesis, y pesar de contar ochenta y seis años de edad, ha recibido el bautizo del aire, volando sobre la Catedral de su sede en unión del marqués de Poignas, organizador del primer Meeting de Reims, en 1909.

El voto de las mujeres inglesas
Londres.—La Cámara de los Lores ha votado, en tercera lectura, el proyecto de Ley acordando el derecho al voto de la mujer desde la edad de veintidós años.

Sólo falta la ratificación regia para la promulgación de dicha Ley.

Aclarando una noticia
B'gotá.—El ministro de la Guerra ha desmentido en una nota que la catástrofe ocurrida en el cañonero «Hérules» fuera producida por la explosión de una caldera.

El hecho ocurrió por haber estallado una bomba que colocó una mano criminal.

Partidos de fútbol

Por iniciativa de la Junta Directiva del Real Córdoba Sporting Club, mañana, domingo, a las siete de la tarde, en el campo de deportes Stadium Américo se celebrará un partido entre la Agrupación Deportiva Tranviaria de Madrid y el primer equipo de dicha Real Sociedad.

El partido será a beneficio del equipar Rafael Priego, y con el laudable objeto de aligerar los fondos necesarios para que cumpla sus deberes militares como soldado de cuota.

La simpática de dicho muchacho y el valor y entusiasmo con que ha defendido siempre los colores de su club, le hacen merecedor de este homenaje, no solamente por parte de los socios del mismo sino de cuantas personas tengan conocimiento del objeto que se persigue en este beneficio, que es no separar de su hogar a quien es el sostén de su madre y hermanos.

Si esto no fuese suficiente, basta con saber que entre los que componen el equipo forastero vienen Puerelli, Sánchez, Lázaro, Comirges, Guol y otros pertenecientes a los primeros equipos madrileños, para comprender la importancia del partido que va a celebrarse.

También con el mismo laudable objeto se celebrará a las cinco de la tarde otro partido entre el Club Deportivo Margaritas y el Reserva del Sporting.

Jubilación

El alcalde de Cibra comenta a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba que el día 15 del actual cesó en su cargo por jubilación el maestro de Buena don Francisco Reyes Lefa.

Tramitación

El alcalde de la Victoria remite a la misma Sección recibo de haber entregado a doña María Oloria Luque una comunicación de la Sección de Sevilla y al mismo tiempo manifiesta el fallecimiento del maestro don Guillermo Gelo Blanco, devolviendo la credencial del mismo de maestro de Olivares.

La Farmacia de Diego y su Laboratorio Químico Bacteriológico se trasladan en fecha próxima a la plaza de las Tendillas (hoy Cánovas), junto a la nueva casa Pueyo.

Suscripción para costear a don Francisco Santolalla las insignias de Comendador del Mérito Civil

NOVENA LISTA
Suma anterior, 1.031 pesetas.
Don Rufel Ruiz Muñz, 15 pesetas; don Crescencio Muñz, 15; don Rafael Peña Medina, 15; don Juan Romero Vico, 5; don Miguel Molina Cana, 20; señor Comandante del Puesto de la Guardia civil, 2; don Antonio Losas García, 5; don Patricio Luque, 1; don Natalio Martínez, 1; don José Galiardo, 1; don Cristóbal Nevado, 1; don José Pérez Melero, 2; don Mariano Rodríguez, 5; don Miguel Sánchez Omedo, 250; don Juan Navas Fernández, 250; don José Vaca Muñoz, 5; don Leonardo Guzmán Martínez, 5; don Eugenio Osorio Carrasco, 5; don Sebastián F. Medina, 2; don Rafael Díaz Copido, 5; don Antonio Vacas Fimias, 5; don Antonio García Valmis, 5; don Juan Hidalgo, 1; don Juan Manuel Muñoz Cano, 5; don José Guzmán, 5; don Rafael Reyes, 1; don Julio Vidal Ojiva, 5; don Antonio Gutiérrez, 2; don José Romero Muñoz, 250; don Leoncio Rocas, 250; don Francisco Garrido Calderín, 250; don Antonio Pizarro, 250; don Bartolomé Romero Sánchez, 2.

Suma y sigue, 1.183 pesetas.

La suscripción, en Córdoba, puede hacerse en los Círculos de la Amistad y de Labradores.

Del Ayuntamiento

Visitas
Ayer visitaron al alcalde accidental don Pedro Villoslada en su despacho oficial los señores siguientes:

El coronel jefe de Infantería don Francisco Cortés, don Francisco Rodríguez Molins, don Rafael Borrer Soldevilla, don Rafael Rivas, don Adolfo Lara, don Fernando Fernández de Córdoba, don Pedro Barbudo Vases, don Francisco Quesada Chacón y don José Molina Abela.

La velada de San Juan
La tradicional velada de San Juan se celebrará hoy, de doce a dos de la madrugada, en el paseo del Gran Capitán, donde con el motivo dará un concierto la Banda municipal de Música.

Usted debe tener muy presente

que donde únicamente notará gran diferencia de precios en sus compras es en los Depósitos de Pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa.

Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados).

DEL GOBIERNO CIVIL

Traslado de un preso
Por la Dirección general de Prisiones se ha dispuesto que el preso en la cárcel de esta capital José Gómez Casado (a) Raton sea trasladado a la de Montilla.

Visitas
Ayer cumplimentaron el gobernador señor Almagro en su despacho oficial las siguientes señoras:

Don Luis Soldevilla, don Manuel Camacho, don Mariano Salazar, don José Ferrer, don Francisco Falcón, don Francisco Reyes, don Bartolomé Torrico, don Joaquín Rays, don Francisco Santolalla, don Alfredo Gil Muñoz, don Luis Sánchez Rivas, don Emilio Izardí, doña Guadalupe García Adame y don Pedro Villoslada Peñahuel.

DE LA PROVINCIA

Atropello automovilista
En la carretera que conduce desde Lucena a Jujá una camioneta en la que viajaba Francisco Muñoz López y su criado Antonio Argóñ Chacón, cuando se dirigían a Los Piedros, se rolló a un viandante llamado Rafael y conocido por el Cabreño, que resultó muerto a consecuencia del fuerte golpe sufrido.

Un testigo presencial del suceso, Antonio Calzado Vida puso el hecho en conocimiento de las autoridades. Tam bien presentó el atropello otro individuo llamado Carlos López Casas.

Los ocupantes de la camioneta, no obstante su negativa de ser los autores del atropello, han sido puestos a la disposición del Juzgado correspondiente.

Reclamado detenido
En Montilla ha sido detenido por la Guardia civil el vecino J. sé Gómez Casado, que se hallaba reclamado por las autoridades judiciales, a cuya disposición fue puesto.

Colisión de automovilistas
En el kilómetro 4 de la carretera de Castro del Río a Montilla chocaron los automóviles de la matrícula de Córdoba número 2.910, de la propiedad de don Pedro Luque y Luque y la camioneta de transportes de la matrícula de Murcia número 2.441, de José García Luna, resultando el primero de los vehículos con grandes desperfectos.

DE HACIENDA

Pagos para hoy
Por la Depositaria Pagadora de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:

Don Domingo Espiriz, don Ernesto Muñoz, señor Jefe de Telégrafos, don Manuel Gómez, don José Rodríguez, don Nicolás Ciria, don Luis Moreno, don Rafael Jiménez, don Mariano Viguera, señor Administrador de Correos, don José Bois, don Leopoldo Linares, don Arturo Ossers, don Antonio Escribano, señor Jefe de la Inspección de Hacienda y don Ricardo Siles.

ZOTAL
Sólo se vende en latas cerradas y litografiadas.
LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla

De Instrucción Pública

Jubilación
El alcalde de Cibra comenta a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba que el día 15 del actual cesó en su cargo por jubilación el maestro de Buena don Francisco Reyes Lefa.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes
Ante la Sección primera de esta Audiencia se celebrará el lunes la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Miguel Gutiérrez y tres más, por el delito de hurto.

Será defendido por el letrado señor Prajo y representado por el procurador señor García Vero.

En la Sección segunda se celebrará la vista de la causa procedente del Juzgado de Montoro, por tenencia de armas, contra Andrés Calero Rios.

Lo defenderá el abogado señor Gosalvez y lo representará el procurador señor Guerrero.

Incoación de sumarios
Por el Juzgado de Buena se ha ordenado la incoación del sumario por las lesiones inferidas a Alfonso Castilla Aguilera por su convecino Alfonso Cámara Castilla.

Sentencia
La Sala primera de esta Audiencia dictó sentencia en la causa procedente del Juzgado de la Derecha de esta capital, por el delito de tenencia de armas, contra Carlos Gordillo Naranjo.

Se le condena a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

NOTICIAS MILITARES

Visitas
Ayer cumplimentaron al gobernador militar de la plaza y su provincia señor Cáceres y Ponce de León los siguientes señores:

El teniente coronel de Caballería don Juan González de Lara, que marcha a Madrid con permiso, y el a férrez del regimiento de África don Antonio Hernández, que se dirige a Sevilla con permiso.

Arrendamiento

Se arrienda desde el 1.º de Agosto el local de la calle Rodríguez Marín, n.º 5, (antes Espartería), donde estuvo el Establecimiento de tejidos de D. Francisco Castillo Alés y en la actualidad se halla la Confitería La Cordoba. También se arrienda un piso de la casa n.º 7 de dicha calle que tiene comunicación con el local antes citado

Para tratar en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

Plaza de Toros.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.
FUNCIÓN PARA HOY SABADO 23 DE JUNIO DE 1928
 De diez y media a una y media de la noche.—Grandioso Programa de Cine.—Continuación de la interesante serie francesa titulada 'JOUIN MATEO A MI PADRE'—Hoy estreno de la tercera y cuarta partes de la segunda jornada.—No se repite ninguna parte de esta serie.—GRACIOSÍSIMO ESTRENO de la divertida película en siete partes, titulada 'EL ESTUDIANTE NOVATO' última producción del popularísimo Harold Lloyd (Calitas).—Gran éxito de taquilla.—Precios de las localidades: Silla, 100 pesetas.—Medias entradas de día para niños menores de diez años, 50.—ENTRADA GENERAL, 100.—Próximo estreno: LOS ESPOSOS JHONSON EN LAS SELVAS DE AFRICA, con emocionantes escenas de las cascadas de Irones, tigres y animales feroces.—Próximo, EL CIRCO, última película impresionada por Charlie Chaplin (Charlot).

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera.-Teléfono 7-4-1

FUNCIÓN PARA HOY SABADO 23 DE JUNIO DE 1928
PARQUE RECREATIVO.—Cinéma aristocrático.—Centro de reunión del buen público.—A las diez y media en punto de la noche.—Programa: 1.ª Sinfonía por el Cuarteto DUQUE DE RIVAS.—2.ª ESTRENO del quinto episodio de la grandiosa serie americana por William Duhan, titulada EL CAMINO DE HIERRO.—3.ª REESTRENO de la gran película española en dos jornadas y ocho partes, titulada LA CONDENA MARÍA, que se dará completa.—Precio único: Silla, 100 pesetas.—Tocador y lavado de señoras.—Muy pronto, EL PIRATA DE LOS DIENTES BLANCOS, EL VELERO VANOUS y la película española de gran éxito EL OROULLO DE ALMACEITE.
SALON DE SAN LORENZO.—Cómico y castizo local de verano.—A las diez y media de la noche.—Cinematógrafo y film de fiesta.—Dos actos.—Precios de las localidades.—El mejor espectáculo de la temporada.—DEBUT de la gran atracción d'ANSELM (fotómago vocal) y la gran estrella española PILAR.—PRECIOS POPULARES.—A las ocho y media.—Cinematógrafo Popular, dedicado a los niños.—Precios: Sillas, 0,20 pesetas. Tertulias, 0,10.—Muy pronto, debut de la Gran Compañía de Comedias de FRANCISCO ENQUIDANOS.

STADIUM AMERICA

DOMINGO 24 DE JUNIO DE 1928
DOS GRANDES PARTIDOS DE FUB-BOLL
A LAS SIETE DE LA TARDE
BENEFICIO DE RAFAEL PRIEGO
Agrupación Deportiva Tranviaria, de Madrid y Real Córdoba Sporting Club
A LAS CINCO DE LA TARDE
Club Deportivo Margaritas y Reserva del Córdoba Sporting Club

Cámara Oficial Agrícola

Extrajo de la sesión ordinaria celebrada el día 21 del actual.
 Después de aprobarse el acta de la sesión anterior y antes de entrar en el orden del día, tomó posesión de su cargo de vocal representante del Consejo de Fomento don Manuel Varo Repiso. Por el señor Presidente se dedicaron merecidísimas frases laudatorias al señor Varo, que hicieron suyas todas las voces asistentes, congratulándose de que uno de los valores más positivos que tiene Córdoba, venga a dar relieve a este organismo con su eficaz cooperación.
 El señor Varo significó su profundo agradecimiento a todos los señores de la Cámara, haciendo constar que es equivocado el concepto que de él tiene esta corporación, a la que prestará con entusiasmo su modesto concurso.
 Después de dar cuenta de las disposiciones dadas en la orden del día, publicadas en la 'Gaceta' desde que se celebró la sesión anterior y que afectan a la agricultura, se manifestó por el vicepresidente señor Zurita, que durante la ausencia del señor Ribó, se habían realizado por la Cámara gestiones relacionadas con la plaga Prays oleaeus, que se ha presentado en los olivos de esta provincia, gestiones todas ellas inspiradas en el mejor deseo de preparar una campaña eficaz contra la referida invasión.
 A instancias del alcalde y de bastantes olivicultores de la Carlota se hizo por el señor Ingeniero secretario don Luis Merino, una visita al término de dicho pueblo, acompañándole el dicente y el oficial de la Cámara señor Bernier, cuya excursión, además de complacer extraordinariamente a los vecinos propietarios de olivos de dicho pueblo, fue el primer paso dado en el camino a seguir en la difícil tarea de la extirpación de la plaga, que es asoladora en aquellos campos y que preocupa hondamente al señor Merino desde que realizó esta visita, en la que clasificó la invasión de una manera terminante, dictando confirmación en absoluto por los señores ingenieros especializados, que procedentes de Sevilla llegaron a ésta a su paso para Madrid.

Homenaje nacional al Marqués de Estella

Relación de las cantidades que se ingresan en la Secretaría Auxiliar del Gobierno Civil para el homenaje nacional al Excmo. Sr. Marqués de Estella.
Continuación de la primera relación de La Ramba
 Don José Fernández, 0,50 pesetas; don Serviliano Gil, 0,50; don Manuel López, 1; don Joaquín Salado, 0,50; don Ángel B.anco, 1; don Carlos Serrano, 1; don José del Rosal Jiménez, 1; don Rafael Contreras, 1; don Juan Muñoz, 0,50; don Francisco María, 1; don Baltasar Fernández, 0,50; don Martín C. de los Cobos, 1,50; don Martín C. de los Cobos, 2; don Rafael C. Cobos, 2; don Pedro Ruiz, 1; don Salvador Lovers, 1; doña Alfonso Luena, 1; doña María S. de Puerta, 1; doña Ana María Cortés, 1; don Rafael Moreno, 5; don Dolores Ortiz, 1; don Juan Lovers, 0,50; don Francisco Ruiz, 0,25; don Francisco Castilla, 1; don Manuel Moreno, 0,25; don Francisco Pino, 0,25; don Antonio Espadas, 0,25; don José Salado, 0,25; doña Angeles Almsro, 0,25; don Pedro Crispín, 0,25; doña Pilar Vilches, 5; doña Alfonsa Sánchez, 0,50; doña Justa Saro, 0,50; don Juan Torres, 0,25; doña Bernarda Ruiz, 0,25; don Francisco Mata, 0,50; don Bas Ferrero, 0,25; doña Carmen Aguilar, 0,50; un amigo, 0,25; otro amigo, 0,10; don Mariano Luque 0,10; don Ángel Aguilar, 0,25; don Juan Cruz 0,50; doña Isabel Arroyo, 0,50; doña Arcelá Ruiz, 0,25; doña María Josefa Moreno, 0,50; doña Rafaela Navarro, 0,50; doña Dolores Ruiz, 0,50; don Francisco López, 5; don Cándido Serrano, 0,50; don José Serrano, 0,50; don Enrique Rivera, 0,25; don Francisco Mata, 0,50; don José de la Rosa, 0,50; don Pedro Biers, 0,50; don Manuel Baena, 0,50; don Manuel Mata, 0,50; don Miguel Garci, 0,50; Juan Sola, 2,50; un transeunte, 0,25; idem idem, 0,45; otro transeunte, 0,25; don Pedro Jiménez, 0,25; doña Rafaela J. Jiménez, 0,25; doña Catalina Moreno, 1; don Rafael Montes, 1; don Lucas Muñoz, 1; doña Amparo Muñoz, 1; doña María Rojas, 0,50; doña Rafaela del Rosal, 1; don Manuel Estrada, 0,50; don Modesto Huidago, 0,25; don José Fernández, 0,25; don Joaquín Rot, 0,25; don José Maya, 0,25; don Antonio Adamuz, 0,25; don Juan José Ruiz, 0,25; don Antonio Sojo, 0,25; doña Carmen Aguilar, 0,25; doña Carmen Aguilar, 0,75; don Alfonso Luque, 1; don Cayetano Diaz, 3; don Mariano Fernández, 0,20; doña Isabel Arroyo, 0,10; doña Aurelia Arroyo, 0,10; don Anacleto Reyes, 0,20; don Pedro Gomez, 0,20; don Antonio Pulido, 0,05; doña Florentina Cabello, 0,10; don Francisco Pulido, 0,05; doña María Cabello, 0,10; don Antonio Montilla, 0,15; doña Ana María Villegas, 0,10; doña Lorena Villegas, 0,10; doña Dolores Ruiz, 0,05; doña Luisa Ruiz, 0,05; don Antonio Aguacil, 0,10; doña Mercedes Ortiz, 0,10; doña Mercedes Ortiz, 0,10; doña María de la Paz, 0,05; doña Dolores Alcántara, 0,05; doña Isabel Ramirez, 0,10; don Andrés Reyes, 0,05; doña Dolores Reyes, 0,05; doña Dolores Acosta, 0,05; doña Concepción Acosta, 0,05; doña Mercedes Salado, 0,05; don Francisco López, 0,15; don Pedro Salado, 0,05; don José Luque, 0,05; doña Isabel Luque, 0,05; doña Rafaela Espejo, 0,05.
 Puntos donde pueden ingresarse cantidades individuales para el homenaje

Hotel Barcelona

DE LA VIUDA DE
JOSÉ GALAN DIAZ
 Director: **J. GALAN (hijo)**
 Gran confort. Precios módicos.
 Mariana Pineda, 7.—Teléfono 11.661
MADRID

La Comisión Permanente del Ayuntamiento

Anoche celebrase en segunda citación la reunión de la Comisión permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde interino don Pedro Villoslada Pelechup.
 Asistieron los tenientes de alcalde don Luis Junquero Carrión, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Evaristo M. Velasco Villacusa, don Antonio Ramírez López y don Manuel Baena Díaz y el secretario de la Corporación don José Carrero Serrano.
 Fue leído y aprobada el acta de la sesión anterior, así como los demás asuntos que figuraban en el orden del día.
 El señor Ramírez López expuso ante la Permanente la situación poco airosa de Córdoba ante el nuevo proyecto ya aprobado del ferrocarril de Puertollano. Dijo que después de una labor constante de los municipios cordobeses y de la Cámara de Comercio, labor que data desde el año 1880, se había hecho caso omiso de los intereses de la provincia, toda vez que al partir la línea de Martorella, quedan postergados y sin comunicación muchos pueblos de los que durante tanto tiempo anhelaban dicho ferrocarril.
 Propuso que aún cuando se trataba de un interés más bien provincial que local el Ayuntamiento debía intervenir en el asunto.
 El señor Villoslada recogió las frases del señor Ramírez y ofreció que el Municipio haría con el mayor interés todas aquellas gestiones que fueran beneficiosas, no solamente para la capital, sino también para sus pueblos.
 Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las nueve y media de la noche.

Triunfo grande obtenido por la Policía y Cuerpo de Seguridad de Córdoba

La razón social EL METRO S. A. se complace en manifestar públicamente que reconoce la actividad y eficacia demostrada por nuestra policía y cuerpo de seguridad en el caso presente apresando y descubriendo cuanto interesa para el mayor éxito de este gran servicio.
 Reciba desde el más modesto empleado hasta su jefe principal nuestras gracias y felicitación.
 En la vida moderna el mayor éxito corresponde siempre a la mayor actividad bien encaminada, y este caso es el sucedido con el robo frustrado de EL METRO, tanto por lo que se lleva descubierto, como por lo que esperamos conocer ya que nuestra policía y seguridad, si no está representada suficientemente en cantidad de números, lo está en calidad y se multiplica rápidamente como en el caso presente.
 Nuestro lema es Actividad. Servir bien. Igualdad de precios y Cobro inmediato.
 Compre Vd. sus tejidos y confecciones en la casa de EL METRO y sus SUCURSALES y ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Se pone en conocimiento del público, que estando atacado de la enfermedad de Glosopeda el ganado de la novillada del Conde de Santa Coloma, anunciada para el domingo 24, y no disponiendo de la Empresa de otro ganado para sustituirla, queda suspendida la celebración de dicha novillada.

Más vale muchos pocos, que pocos muchos

Así lo entiende la casa de tejidos conocida por El Metro, y por esta razón, siempre ha sido, y es será la casa más visitada por el público.
 Nuestro sistema de trabajar con especial interés artículos buenos y cobrar poco, ha dado por resultado la buena fama que esta casa disfruta.
 También tenemos gran surtido en telas de muy bajo precio, pero no las recomendamos, pues sabido es que lo muy barato es caro, aunque se cobre poco.
 No olvide antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, visitar El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales, que le conviene.
 Precio fijo verdad, igual precio para todos.
 Casa Central: Mármol de Buñuelos, n.º 2.
 Sucursales: San Agustín, núm. 30.
 Deanes, 29 y 31.
 Concepción, núm. 30.

DE SOCIEDAD

Pasaron el día de ayer en Córdoba con su pariente nuestro distinguido amigo don Patricio López y González de Canales la marquesa del Rincón de San Ildefonso y doña Josefa Codes de Ruiz Córdoba.
 Visitaron el monasterio de San Gerónimo y otros bellos lugares de la capital, anticipando su regreso a Jaén por un ligero accidente que sufrió el chófer de la marquesa.
 Marchó a Madrid el culto abogado don José Delgado Bárbara.
 En el domicilio de los padres de la novia los señores de Sapena, se verificó anoche ante el cura párroco de la Compañía don Francisco Navajas Camargo, la firma del contrato de sponsales entre la señorita Carmela Sapena González y el culto maestro nacional de San Andrés de Logares (Lug.) nuestro buen amigo don Francisco Alba Marzo.
 Firmaron el acta como testigos don Caspar Tapia Ruano, don Luis Rosas Fernández, don Francisco Yépes Ruiz, don Toribio Navarro Tolón, don José Santacruz, don Luis Cruz Muñoz, don Francisco Serrano Asola, don José Aida Aparicio, don José Sánchez Ojaña, don José Poyato de los Ríos y don Rafael Marzo Ruiz.
 Después del acto se organizó una agradable fiesta, en la cual, el elemento joven, bailó mucho y bien a los acordes de una castiza rondalla de guitarras y bandurrias.
 La boda se celebrará en breve.

SUCESO MISTERIOSO

Un hombre gravísimamente herido

El pasado jueves y en el kilómetro 22 de la carretera de Ecija a Palma del Río, varios obreros hallaron a un hombre que apenas si daba señales de vida.
 El individuo de referencia presentaba una herida en la cabeza y fue trasladado a la Casa de Socorro de Ecija, donde se le prestó asistencia facultativa.
 La lesión fue calificada de muy grave.
 El herido, cuando los médicos procedieron a curarlo, no había recobrado el conocimiento y se iniciaba en él el estado comatoso.
 El juez de Ecija se personó en el citado establecimiento benéfico con el fin de tomar declaración al lesionado, diligencia que no pudo efectuarse por el estado en que se hallaba el paciente.
 A este le fueron hallados en los bolsillos de la americana varios documentos y una cartera conteniendo 1 500 pesetas.
 Parece que algunos vecinos de Ecija han identificado al sujeto de referencia, diciendo que es un industrial de la Carlota llamado Antonio Aguilar y que ha desempleado en varias ocasiones el cargo de secretario del Juzgado municipal de aquella población.
 Ignórase si se trata de un accidente o de una agrsión, aunque parece esto lo más probable.
 El Juzgado trabaja activamente para conseguir el esclarecimiento de los hechos.

Cerveza "Mahou"

la mejor y más acreditada.—Se sirve a domicilio.
Depositario: Mariano Pagés
 Reyes Católicos, 9. Tel.º 788. Córdoba

LA BATALLA DE ALCOLEA

Desde luego nos vamos a invocar con este título hechos históricos que ya fueron suficientemente registrados por la Historia.
 Queremos referirnos a otra batalla librada anoche en que la barrida entre indígenas y dos vecinos de Córdoba. Por lo visto a Alcolea le ha estado en el reparto de los designios de cada pueblo la suerte de ser lugar escogido para las batallas.
 Anoche varios individuos de Córdoba dirigieron su Alcolea con el fin de cobrar un gramatón que uno de ellos había vendido a Pilar Martínez (La Pili), que tiene un establecimiento de bebidas y prostíbulo en la plaza del Pilar.
 No sabemos cómo, promovióse una bronca formidable al reclamar el vendedor el importe de su factura. Lo cierto es que la Pili y sus mesnadas la emprendieron a macorros con los cordobeses y estos con aquellas y no quedó en el establecimiento títere con cabeza.
 Los cordobeses hicieron una retirada honrosa mientras le oviaban botellas y platos y como pudieron alcanzaron el automóvil en que habían hecho el viaje, y a toda velocidad partieron para Córdoba, presentándose en la Casa de Socorro, donde fueron asistido: uno de los lesionados de pronóstico reservado y otro de una contusión leve, y después denunciaron el hecho en la Comaría.
 Llámanse los «heroicos» cordobeses Fernando Armenta y Rafael Andrés. Al primero se le apreciaron una herida contusa en la región occipital, otra en el parietal con pérdida de sustancias, otra en el pabellón de la oreja causada de un mordisco y erosiones en la cara y cuello, y su compañero de una erosión en el pómulos izquierdo producidos de un palo. En Alcolea quedaron las cosas hechas por los cordobeses.

DE AUTOMOVILISMO

Según datos tomados en la Jefatura de Obras Públicas, los automóviles matriculados en esta provincia durante los cinco primeros meses de este año corresponden a las siguientes marcas:
 Desde el CO-3-023 al CO-3-317

Chevrolet.....	67
DODGE	44
Ford.....	14
Oakland.....	13
Overland.....	13
Studebaker.....	12
Citroen.....	11
Essex.....	11
Hupmobile.....	11
Buick.....	10
Chrysler.....	7
Chandler.....	6
Fiat.....	6
Francis-Barnett (M.).....	6
Hudson.....	6
Oldsmobile.....	5
Pontiac.....	5
Morris.....	4
Pengoot.....	4
Velocette (M.).....	4
Auburn.....	3
Paigo.....	3
Automoto (M.).....	2
Cleveland.....	2
Delage.....	2
Donnet-Zedel.....	2
F. N.....	2
Laflly.....	2
Moon.....	2
Nash.....	2
R. I. O.....	2
Cadillac.....	1
Chenard.....	1
Diana.....	1
Douglas (M.).....	1
Hércules (M.).....	1
La Puran.....	1
Mathis.....	1
Morcedes.....	1
Motobecano (M.).....	1
Rugby.....	1
Triumph (M.).....	1
Willys.....	1

Gratificación
 El gerente de El Metro, nuestro distinguido amigo don Pedro Gregorio Hertero, ha gratificado al guarda de la calle de Mármol de Buñuelos, que evitó el robo que se trataba de cometer en dicho establecimiento, con cien pesetas en metálico, un traje y una pelisera para el invierno.
Caída
 El niño de dos años Rafael Mellado Aguilera, tuvo la desgracia de caerse ayer en la plaza de la Almagra, hiriéndose con un cristal y produciéndose una herida incisa en la región palmar de la mano izquierda.
 En la Casa de Socorro, donde recibió asistencia, el estado del niño fue calificado de leve.

Almacenes Sánchez

Recibe de continuo modelos de París, en Vestidos y Abrigos. Batas de señora desde 450 pesetas.
Lesionado
 Anoche fue asistido en la Casa de Socorro Rafael Domínguez Domínguez, que se causó una contusión, sin importancia, al caerse en la calle del Duque de la Victoria.
Perreras
 Ayer fue mordida por un perro Doñores Garrido Rico, de ocho años de edad.
 Asistida en la Casa de Socorro se le apreció una erosión en la pantorrilla derecha, que fue calificada de leve.

PERDIDA

Alfiler señora con brillantes. Gran Capitan, Conde Robledo, Gondomar, Jesús María. Se gratificará a quien lo entregara, Conde Robledo, 3, principal, A.
Rapaciño escandaloso
 En el vestíbulo de la Estación Central de los Ferrocarriles fue detenido ayer, por promover escándalo, Celestino García, natural de Ssuma de Langreo (Asturias).
 El escándalo que promovió fue originado por confesar el Montilla con la sidra.
Instituto
 Por insultar a Dolores Figueras Vega, que vive en la calle Frías, número 28, fue denunciada ayer su convecina Francisca Muriello.
Malos tratos
 Ángela Diéguez Pérez se presentó ayer en la Comaría de Vigilancia denunciando que sus convecinas Rafaela y Manuela Roldán, que viven en la calle de Muñoz, número 23 la insultan y maltratan.
Desobediente
 El guardia municipal Alvaro Lozano denunció ayer al chófer Joaquín Navarro Romero por haberle desobedecido.

Gacetillas

La Diputación Provincial
 Para el lunes próximo, a las cinco de la tarde, ha sido convocada la Diputación Provincial con el objeto de empezar las sesiones del actual período semestral.
Procesión
 Mérens, a las siete de la tarde, como final de la novena que en la Real Iglesia de San Hipólito se celebra en honor del Sagrado Corazón de Jesús, será sacada procesionalmente su imagen, recorriendo el mismo itinerario que en años anteriores.

Almacenes Sánchez

Los mejores surtidos en Perfumería, Abanicos, Sombrillas, Pañuelos, etcétera etcétera. Camisetas seda de 6 pesetas. Medias y Calcetines a precios increíbles.
«Córdoba Deportiva»
 Hemos recibido el número 153 de «Córdoba Deportiva», correspondiente a la presente semana, cuyo sumario es el siguiente:
 Desde la Meza de los Deportes; ¿Zamora vuelve a Barcelona?; De liebres; La Po radi; Se Die; Cocoteando en cercado ajeno; El Barcelona a América; Ha quedado campeón Olímpico el equipo uruguayo; En el Stadium Américas; El último partid; Sobre la eliminación de España en los Juegos olímpicos; Espectáculos; Cliché; Juanita Solano.

Lengua francesa

Han comenzado las clases del curso de verano dedicado especialmente a los estudiantes del Bachillerato en casa del profesor don Luis Grandia, Badana, 18. El plazo de admisión de alumnos termina el día 2 de Julio.
Limpian a un «limpia»
 Al limpiabotes Emilio Llera Cárdenas, que vive en la calle de Buen Pastor número 17, otro compañero suyo de oficio llamado Rafael Miguera, le sustrajo los utensilios propios de su profesión y con ellos se marchó al pueblo de Hinojosa del Duque.
 Emilio se presentó ayer en la Comaría de Vigilancia denunciando el hecho.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Bizir Saiz de Carles
CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS, curan siempre con Pomada IRIS. ¡No lo dudel! UNA peseta. Dr. Villegas

Se venden:

Una cancella, dos mercedones y varias banderas rojas y curvas, todo de hierro, procedentes de la hacienda «La Camilla». Para verlos, en la misma finca y para tratar, Reyes. Católicos, 5.

MAQUINAS ALLEGRO

SU PRECIO 25 PESETAS
 Es lo mejor conocido hasta el día para afilar y suavizar las hojas Guillotina o cualquiera otra marca.
 Hoy se le presenta a V. la ocasión de adquirirla por pesetas 15 en el popular establecimiento de Alfonso Tirado Bata.
 Alfonso XIII y Diego León

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Consejo de Ministros

El Gobierno acordó adquirir el Teatro de la Princesa para dedicarlo a Conservatorio de Música y Declamación con el título de María Guerrero. A las siete y diez de la tarde quedó reunido en la Presidencia el Consejo de Ministros.

El señor Callejo dijo a los periodistas que llevaba expedientes relativos a la creación de escuelas.

Los reporteros preguntaron al ministro del Trabajo si llevaba los asuntos importantes de que se había hablado con anterioridad y que iban a ser tratados en el Consejo que fue suspendido por hallarse ausente el señor Aunós.

Contestó que creía que se trataba del proyecto de patentes y marcas industriales.

Agregó que tenía casi terminado el decreto referente a Seguro marítimo, de cuyo proyecto repartiría en la próxima semana ejemplares entre sus compañeros de Gobierno para que lo estudien con detenimiento.

Finalmente dijo que el pabellón mejor de Colonia había sido el instalado por España.

El general Primo de Rivera llegó acompañado del ministro de Gracia y Justicia.

Dijo que había estado en el Ministerio de la Guerra presenciando unas pruebas del fono-film, que dieron excelentes resultados. Oyó un discurso del sábdido cubano señor Céspedes y el que él pronunciara días pasados en el patio del Palacio de Buenavista.

El Consejo terminó a las diez.

El presidente manifestó que el Consejo había sido muy intenso, pues se trataron muchos asuntos y algunos de ellos de mucha trascendencia, como el tratado con Checoslovaquia y la creación del Conservatorio María Guerrero. Para esto último se ha presupuestado un millón de pesetas y el ministro de Hacienda ha quedado encargado de redactar el oportuno proyecto.

Hizo presente el jefe del Gobierno que no habían tenido tiempo de oír al señor Aunós, quien pensaba dar cuenta de las impresiones recogidas durante su viaje y que para ello volverían a reunirse esta tarde a las seis en el Ministerio de la Guerra. Le advirtió—agregó el marqués de Estella—para que no crea que ocurre algo.

El ministro del Trabajo facilitó la siguiente nota oficial:

Presidencia y Estado: Convenio entre Francia y España para la delimitación de fronteras en el túnel de Somport.

Se acordó que pasen a los plenos de la Asamblea diferentes asuntos informados por las secciones.

Concediendo a Alemania el trato de nación más favorecida en nuestras posesiones de Guinea y aquel país dará igual trato a los productos de dicho territorio.

Se acordó adquirir el Teatro de la Princesa para convertirlo en Conservatorio de Música y Declamación y Academia teatral con el título de María Guerrero, con el fin de hacer honor a la memoria de tan glorioso artista.

El presidente dió lectura a una carta que dirige al presidente de la Unión Patriótica de Madrid señor Osvalán.

Se autorizó al ministro de Hacienda para estudiar la fórmula económica que haga posible la construcción del Instituto del Cáncer.

Objetivos: Real decreto regulando la conservación de edificios y reparación de los Sacramentales de Madrid.

Real Decreto proponiendo que sea la Dirección del Instituto técnico la encargada de aplicar el reglamento de 5 de Febrero de 1924.

Constitución de una Mancomunidad de Diputaciones para la contratación de un empréstito destinado a la construcción de caminos vecinales.

Quers: Concesión de medallas de Sufrimiento por la Patria y de Medallas militares.

Hacienda: Cesión al Ayuntamiento de Huelva de un edificio en la calle Almirante Hernández.

Idem al patronato de Casas militares de un solar del Estado en Sevilla.

Excepcionando del pago de derechos reales a la Compañía del Gas de Zaragoza a los efectos de la nacionalización de la misma.

Fomento: Concediendo preferencia a los concesionarios de las autopistas Madrid Valencia, Madrid Lúna y Oviedo Oijón, para la otorgación a los peticionarios de las subvenciones del Estado.

Expediente autorizando a la Compañía de ferrocarriles de Mallorca para emitir: 4 250 acciones de la tercera serie con tipo que no baje del 96 por 100 y para aplicar su producto a la disminución de los cargos por mejoramiento y conservación del material.

Aprobando los proyectos de carreteras provinciales formulados con arreglo al Real decreto de 23 de Marzo último.

Gracia y Justicia: Tres expedientes trasladando otros tantos jueces de Instrucción.

Subastas para el suministro de víveres a diferentes prisiones.

Expediente otorgando recompensas a los empleados de la Prisión de Orense.

Modificando algunos artículos de la Ley Notarial.

Instrucción Pública: Creación de grupos escolares en Montanech (Cáceres), Bullas (Murcia) y Campi o (Málaga).

Incendio en una fábrica.

En una fábrica de linoleum establecida en el paseo de las Acacias, se declaró ayer tarde violento incendio.

Acudieron los bomberos que tuvieron que luchar con la dificultad de que faltaba el agua, por lo cual hubo que hacer grandes esfuerzos para lograr la extinción.

La fábrica quedó destruida en parte y las pérdidas son de bastante consideración.

Entierro de don Arturo Albertano

Ayer recibieron sepultura los restos de don Arturo Albertano.

Como se recordará este señor fue muerto de un tiro por sus cuñados.

Presidió el duelo el hermano del finado.

El viaje del ministro del Trabajo

El señor Aunós ha hablado con un periodista acerca de las impresiones recogidas durante su viaje por el extranjero.

Dijo el ministro que viene muy satisfecho de la alta consideración que se le tiene a España en los países que ha visitado, los cuales se preocupan mucho por la marcha de la política que sigue el Gobierno español.

La reintegración de España a la Sociedad de Naciones se da como cosa segura y en todas partes se espera que al reunirse el Consejo en el próximo mes de Septiembre sea llamado por unanimidad nuestro país a formar parte de aquel.

PROVINCIAS

Salamanca

Un suceso pintoresco
Salamanca.—En el pueblo de Bodón ha ocurrido un pintoresco suceso.

Un vecino había estado en el campo merendando y había bebido hasta embriagarse.

Entendió el regreso a su casa montado en un borrico, y al llegar a cierto sitio de la carretera, se cayó del animal, quedando tendido en la cuneta, al parecer sin vida.

Un peón caminero que se apercibió de lo ocurrido, «convencido» de que el individuo en cuestión estaba muerto, lo tapó piadosamente con una manta y corrió al pueblo para dar aviso a las autoridades.

Presentose el juzgado y cuando le fue quitada la manta, el curdo, que no hacía otra cosa que dormir, se despertó y sonriente decía a cuantos le rodeaban que tomaren lo que quisieran, que él pagaba.

Barcelona

Un individuo asesina a su novia
Barcelona.—En una casa de la calle Torres Damián, de la barriada de Hostafranch, penetró un individuo conocido por Juan el Cadete y dirigiéndose a Teresa Igual, de veintidós años, la agredió con un cuchillo, produciéndole una herida gravísima en el cuello.

El «Cadete» hizo después beber a su víctima cierta cantidad de ácido clorhídrico.

A las voces que daba Teresa acudieron algunos vecinos, que la condujeron a un dispensario, donde dejó de existir.

El agresor se dio a la fuga y hasta ahora no ha sido detenido.

El «Cadete» había sostenido relaciones amorosas con Teresa y hace algunos meses rieron.

Juan perseguía tenazmente a Teresa porque ésta se negaba a reanudar las relaciones pretizando que se había echado otro novio con el que iba a casarse pronto.

Consejo de Guerra

Barcelona.—En breve se celebrará en esta plaza un Consejo de Guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida contra el alférez del batallón de Alfonso XIII don Primitivo Sánchez, que está procesado por abandono del servicio.

Victimas de un desprendimiento de tierras
Barcelona.—En el término de San Felú de San Quixot, a consecuencia de un desprendimiento de tierras quedaron sepultados cuatro obreros, a los cuales ha sido imposible extraer, pues tienen encima cuatrocientas toneladas de tierra.

Supóuse que hayan fallecido.

Pontevedra

Suicidio de una señorita
Pontevedra.—Se ha suicidado en esta capital la señorita Océrea Jiménez, de veintinueve años de edad, natural de Buenos Aires.

Dejó una carta dirigida al juez, diciendo que se arrebataba la vida porque era una mala hija.

Almería

Suicidio de un perturbado
Almería.—Un individuo llamado Juan Ramos, natural de Navas de la Concepción y con residencia en Solana, se ha suicidado cogiéndose de un árbol.

El mencionado individuo había regresado de Buenos Aires el miércoles último.

Llegó a su domicilio y como encontrar la puerta cerrada se fue al campo y puso fin a su vida.

Cuando regresaba a España en el «Infanta Isabel», intentó suicidarse arrojándose al mar.

La creencia de todas las personas que lo trataban es que tenía perturbadas sus facultades mentales.

Dejó una carta dirigida al juez y redactada en los siguientes términos: «Esta es mi última voluntad: que se venda cuanto tengo y se le pague a Juan Martínez once mil reales que le adeudo y el sobrante se le entregue a Ana M. Ruz.»

Jaén

La conmemoración de la batalla de Bailén
Jaén.—El 19 de Julio se verificará en Jaén para conmemorar tan histórica fecha.

El Ayuntamiento se ha dirigido al ministro de la Guerra para que, como en años anteriores, concurren fuerzas del Ejército.

Se espera que asista el señor Yanguas, quien hará entrega al Ayuntamiento de una bandera que le regala el duque de Bailén.

EXTRANJERO

La crisis del Gobierno italiano
Berlín.—Han fracasado las gestiones que venía haciendo el señor Muller para constituir un Gobierno de coalición y por tanto ha declinado los poderes que le había otorgado al presidente de la República.

La situación en Yugoslavia
Belgrado.—En Zagreb, con motivo de los recientes sucesos políticos, hubo una reñida colisión.

Los elementos afectos al partido agrario levantaron una barricada para resistir el ataque de la policía.

A consecuencia del choque hubo dos muertos y varios heridos.

Se ha ordenado que los establecimientos públicos, cines y teatros se cierran a las siete de la tarde.

También se han prohibido la formación de grupos en las calles.

Los tripulantes del «Italia»
Kiga Bay.—Un aviator italiano realizó un vuelo de seis horas y media, lanzó víveres en el campamento del general Nobile.

No ha descubierto restos del «Italia» ni el grupo del capitán Mariano.

Se sigue desconociendo el paradero del explorador Admussen y del piloto del aparato en que este iba.

Algunos creen que hayan aterrizado en el campamento de Nobile.

CAPITONNÉS

y autos capitonnés para transportar muebles asegurados.

F. SOTO, O'Donnell, 25 SEVILLA

MARMOLES

Talleres de Obdulio Blancas
Reyes Católicos, 4 (Gran Capitan) CORDOBA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 5
CALLE JESÚS MARÍA, NÚM. 4

Bar-Parque

CERRO MURIANO
Grandes conciertos diarios de 1 a 4 tarde.

Importación de todas procedencias.

Tostados a diario por los más modernos procedimientos.
Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.
Almacén de Colonias—Avenida de Cervantes, 24
VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO.—TEL. 610—Córdoba

Jabón «Chimbo»

Fino, suave, espumoso, pruébelo y se convencerá ahorrando tiempo y dinero.
Pídalo al comercio o, como prueba, al Agente Pozo, Reloj, 1. Teléfono 100.

Arrendamiento

Desde el día se hace de la casa número 7 plaza de Colón, así como de los locales y almacenes anejos a la misma. Informarán, Eduardo Dato, 24.

Desde cinco pesetas

en adelante vendo los mejores somniers y se hacen toda clase de composuras es el día. Fábrica y oficinas, Teniente Carbonell. (Junto al Stadium Américo).
Teléfono 1-6-2-1

Máquinas Parlantes «Toledo» sin bocina

el mejor aparato preferido por el público
PTAS. 125
Hijo de Sánchez Gama
Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono B-802
Almacenes de Música, Pianos e Instrumentos.
Gran existencia en Bicycletas y accesorios de las mejores marcas.
Ventas al contado y a plazos. Grandes facilidades de pago.
Nota importante.—Esta casa no exige fiador para las ventas a plazos.

SAN RAFAEL

ALMACÉN DE CARBONES MINERALES DE
Felipe Carracedo Amor
Reyes Católicos. Teléfono 7-1-6
CORDOBA
Esta es la casa más acreditada de Córdoba
Los carbones antracita y coke se venden perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Realización verdad

Por tener que dejar el local se realizan todas las existencias en camisería, guantes, sombrillos, perfumería, abanicos, géneros de punto y otros muchos artículos a la mitad de su precio.
ELOY ALVAREZ. Victoriano Rivera, 6.

Agricultores-Comerciantes

Los mejores PATATAS y HABAS les manda
Hijo de Francisco García Rubio
Alameda de Colón, 22
MURCIA
Simientes eligidas.
Con ultir precios y condiciones.

Sastras

Se necesitan buenas planchadoras bien pagadas y con trabajo continuo, en la Tintorería Royal, calle Concepción, 16.

Casa en la Sierra

a menos de dos kilómetros de la capital, se alquila desde el día; autubás a todas las horas. Informarán, Azonáncas, 14.

VERDADERA REALIZACION por fin de temporada y REFORMA INTERIOR DE NEGOCIO

Desde el día se liquidan todas las existencias de la CASA NICOLAS GUIRAO con una BAJA DE 25 POR 100 en los precios de todos los artículos.—Saldo y restos a precios baratísimos.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: Santa Agripina, virgen y mártir.—Mañana: La Natividad de San Juan Bautista.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la parroquia de San Juan, a intención de don Angel Torres Illecas y su esposa doña Carmen Barrios, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

EN LA CATEDRAL
Mañana, en la Misa conventual, predicará el señor Beneficido don Juan Angulo Fernández.

EN SAN HIPOLITO
Hoy octavo día de la solemne novena que en honor del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará en dicha Real Colegiata.

Todos los días, a las once, Misa de Jubileo extraordinario. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, sermón que predicará el R. P. Diego Quiroga, S. J. motetes, reserva y responso.

Mañana, a las nueve, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete, santo Rosario, y hecho brevemente el ejercicio de la novena, se organizará la procesión.

El domingo 24 es el día designado para ganar el Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús: indulgencia plenaria «Totius quoties».

EN SAN RAFAEL
El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá en esta iglesia el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inocente Custodio.

En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las ocho y otra a las nueve; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Los domingos, después del santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel; los viernes el Viacrucis y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

El día 27, a las nueve, Misa en el altar de los Santos Médicos; por la noche, después del Rosario, ejercicio del séptimo día de novena a dichos santos mártires.

Nuevos por 1'50

Se limpian sombreros de paja de temporadas anteriores.
Armas, 21 (al lado de la taberna)

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 78
Plato del día: Criadillas de novillo a la Flamenca.

Restaurant El Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 206.
Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio y con prontitud.
Plato del día: Volteado de ave.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la moderna

de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 6
Teléfono 303
Servicio esmerado por cableros y a la carta
Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.
Helados
Mantecado.—Granizada de almendra.
Granizada de limón.
Se sirven a domicilio.

Restaurant Ambos Mundos

(ANTIGUO CERRILLO)
Plaza de Cánovas, 2 y 4
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.
— CUBIERTO DESDE 3 PESETAS —
Con tres platos y postre.
Vinos de las afamadas bodegas de A Pérez Barquero.
Plato del día: Bistec montado a la gallega.

Lo más barato

Colchones llenos	desde 8'00 Ptas.
Almohadas llenas	> 2'00 >
Sábanas hechas	> 3'00 >
Colchas buena clase	> 3'00 >
Maletas viaje	> 8'85 >
Bolsos Sra. de piel	> 3'00 >
Sombreros de paja	> 3'00 >
Magníficos bastones	> 2'50 >
Calceñinos cabalero	> 0'30 >
Medias seda irrompibles	> 0'90 >
Calceñinos niño	> 0'15 >
Pañuelos	> 0'05 >
Perfumería, Bisutería, Borrás de lana para Col homes, Miraguanos, Corcholis y otros muchos artículos, a precios baratísimos.	
Sucursal Hierro Aragón, Ayuntamiento, 2	

D.ª Juana Bejarano Martínez

Que falleció el día 24 de Abril de 1921
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el próximo día 24 en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, la de nuevo solemne ante su Divina Majestad y a continuación estación, rosario y santo ejercicio, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus hijos, hijas políticas, nietos y demás familia ruegan la encomienden a Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DON JUAN LOPEZ LUNA

Que falleció el día 15 de Enero de 1927
R. I. P. A.

Las misas que se digan en la parroquia de Pueblonuevo del Terrible y la exposición del Santísimo Sacramento durante todo el día 24 del actual y la que se diga en el convento de Santa Cruz, en Córdoba, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda doña Dolores Jordano, hermanos, hermanos políticos y sobrinos ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y le encomienden a Dios y a Nuestra Señora del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Araceli Casilari Roldán, viuda de don Andrés Roldán

Que piadosamente descansó en el Señor en la ciudad de Avila el día 19 de Junio de 1928
R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos doña Concepción, don Rafael, don Matias (ausentes), doña María y don Santiago; hijo político don Demetrio López; nietos, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos asistan a los funerales que se celebrarán hoy, a las diez de su mañana, en la parroquia de San Miguel, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe y despiden en la Iglesia.

Don Juan Luis Velasco y Navarro, Conde de Cañete de las Torres

Que falleció el 6 de Febrero de 1906 en la ciudad de Bujalance, y Don Juan Luis Velasco y López-Zapata
Que falleció en esta ciudad el día 19 de Febrero de 1916
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el 23 del corriente en la Capilla del Sagrado de la Santa Iglesia Catedral, así como las que igualmente se celebren en el convento de PP. Carmelitas Descalzas el día 24, serán aplicadas por el alma de dichos ilustres señores.

Sus desconsolados hijos y hermanos, nietos y sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos les encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CORRE-POSALES: Trabajad el más reciente suceso
El Idolo de Triana
Obra cumbre Apartado 225—Valencia
Editorial Guerri

El grupo molino batidora metálicos que construye «La Constructora Andaluza» produce masa suficiente para el entretenimiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes. Informes y presupuestos en

La Constructora Andaluza
González-Sagrera, Ingenieros—Paseo de la Victoria-CORDOBA

Tubos de cemento centrifugados patentes
“S. T. A. C. Andalucía”
Los más higiénicos y económicos.
Fábrica en Córdoba
Medina Azahara
Canalejas, núm. 9 dpl.º

Definitivo: ENORME REBAJA DE PRECIOS

Con expresión firme, categórica y contundente, aseguramos que hemos fijado a todos nuestros artículos que siempre son buenos, precios EXCEPCIONALMENTE BARATOS y ESCANDALOSOS. Respondemos con ello a nuestros recientes ofrecimientos al constante favor del público.

Actualmente, nuestras mercancías pueden adquirirse a la mitad de su valor y a utilidad como consumidor le corresponde comprobarlo. No detallamos precios ni artículos como consumidor le corresponde comprobarlo. En nuestros escaparates; la GRAN REBAJA alcanza a todos los que trabajamos. En nuestros escaparates exponemos algunos artículos que por sus precios BARATOS causan la admiración del número de personas que nos visitan. No dude, no vacile, tenemos los precios MAS BARATOS y le ofrecemos la absoluta seguridad de ello. Respondemos de la veracidad de nuestros anuncios. Visítenos.

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón
Librería, 9 y 11 y Ayuntamiento, 2

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida a los aceites que contiene y a una novedad, resulta más barata que cualquier otro del aire, por lo que constituye una novedad, perfumaría y farmacia de Andalucía. Vénalas en todas las droguerías, perfumaría y farmacia de Andalucía. Depósitos exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Sainza, 144, Reina, 8, Sevilla.

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito tratamiento. Posición única. Espléndida situación. Parque, jardines, lago y casino. Habitaciones para toda las fortunas.

TERMAS PALLARÉS

ALHAMA DE ARAGÓN
(A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 MADRID)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento. Bañero que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Casca única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social. 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.-Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores.-Seguros contra accidentes.-Seguros Marítimos
Sub Dirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13



ZENITH EL RELOJ MAS EXACTO

ROTULOS ESMALTADOS
Por sus precios y calidades inimitables, bato el record de ventas. E. de Obregón, sucesor de SERRANO y OBREGON
Ambrosio de Morales, 10. Teléfono A 2-1-2

Asfalto. Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las humedades. Basés, Agustín Moreno, 124.

TRACTOR «Citra» de 14-22 HP. usado se vende a toda prueba, con avío completo. José Riano. Gran Cañal, 81.

Arrendamiento de huertas
Se hace desde San Miguel próximo de varias huertas en la finca Corredo de Ribera, pago de Alcolea. Informan en la misma o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

Licencias de caza y armas
Se gestionan en la Agencia de Negocios de don Francisco Fernández Mureta, Abogado, Procurador en ejercicio y Habilitado. Carbonell y Morand, 3. Córdoba.

Se arrienda un piso principal. Plaza de la Cárcel, núm. 3.

Se arriendan pisos. Informes, Sánchez Peña, 1. Comercio (plaza de las Cañas).

Piso. Se arrienda piso económico, Razón, Almacenes Sánchez.

SE ARRIENDA una bonita casa en Cerro Muriano. Dan razón, Joyería de Tienda, Duque de Hornachuelos, 12.

SE ARRIENDA un piso en la calle Gutiérrez de los Ríos. Darán razón, Joyería de Tienda, Duque de Hornachuelos, 12.

Se vende unas carretas en buen uso y alpanas de labor. Para verlas, taller de la señora viuda de Naz, Campo de San Antón.

Granero. Se arrienda con 15x3 1/2 metros, asfaltado, en la fábrica de jabones «Santa Matilde». Carrera de la Fuensanta.

SE VENDEN juntas o separadas, dos casas en esta Ciudad. una en calle Madera Baja, con salida al paseo de la Victoria, y otra accesoria de la anterior con entrada por dicho paseo. Para tratar con su dueño, Fernando Colín, 10 y 12.

Se arrienda portal de siete metros, retrete y luz. Domingo Muñoz, núm. 3.

Se venden tres autos marca Dodge en buen estado y en buenas condiciones. Dan razón en la calle Munda, establecimiento de bebidas de José Alcáide.

Granja Eulalia
Se venden 55 cordos para espiadero, con peso de 4 a 5 arrobas, vacas de leche en producción. Informarán en la finca y en Córdoba, calle Blanco Belmonte, 30, Pedro G. Herrero.

ALMONEDA. Se hace de un gabinete despacho y cama y somniera, todo en buen estado. Carlos R. bio, 9. Horas de verlo de 10 mañana a 7 tarde.

Arrendamiento. Se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de azúcar de Alcolea. y de una buena casa propia para instalar o ager u tura.

Se venden los platos del cortijo Córdoba. Para tratar en dicho cortijo.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DEL DIARIO DE CORDOBA

Calle García Llovera, núm. 20
APARTADO NUM. 30 TELEFONO NUM. 184

Se hace con prontitud toda clase de trabajos :: Facturas, esquelas de defunción, participaciones de enlace, recordatorios, prospectos y carteles en todos tamaños, cintas para coronas, etc., etc.
Calle García Llovera, núm. 20

Gran rebaja de precios por reforma del local
La Palma.-Jesús María, 1.-Córdoba
Camas en todas clases y tamaños, máquinas de coser y hacer calceta, máquinas y artículos fotográficos, muebles de todas clases y demás artículos de esta casa.
ANTONIO DE LA TORRE VENZALA

¡AGRICULTORES!
Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile». - Madrid. - Apartado, 8. - Barquillo, 21

CARLOS HIDALGO
Almacenes de maderas. Taller de carruajes. Cerrajería. Fábrica de envases de madera.
Para los labradores y constructores de carros
Grandes existencias en maderas de álamo negro aserradas en todas las dimensiones y clases.
Maderas de pino del país en Rollizo y tablas.-Castaño, Encina y otras
PRECIOS ECONOMICOS
Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm. (antes Ollerías).-Tlf. 8-2-4.-Córdoba

MANUEL MORALES GAVILAN
ALMACEN DE MADERAS DE FLANDES Y DEL PAIS
MÁQUINAS DE ASERRAR MADERAS
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Ollerías, 35. Córdoba. Teléfono 726

FERNANDO GUIJO
DENTISTA
GONDOMAR, sin número.

Para la venta exclusiva de las famosas motocicletas inglesas
B. S. A.
de 1,74 HP. hasta 9,86 HP.
Dirigirse al Representante General
Poul Thernberg
Rosellón 198
Barcelona

Almacén de muebles de todas clases
DE **JUAN ANDUJAR**
Dormitorios y comedores en todos estilos. Esta casa es a que más barato ven la. Gutiérrez de los Ríos, 23 y 24 y Pedro López, 28. Córdoba.

SE VENDE materiales de derribo, puertas, portones, ventanas, balcones, fachadas completas, puertas de cochera, estanterías, mostradores, una noria completa, un motor de gasolina, cancelas de hierro y muchas cosas más. Terr a Cabrera, frente al horno de los Hermanos Gómez.

Se venden patatas muy gordas, de superior calidad, a 2 pesetas arroba, en la calle Ambrosio de Morales, núm. 18.

PAÑADERIA. Se traspasa de día, en esta capital, con buena venta. Razón, José Zúñiga, paseo de la Victoria, 62.

Se vende un automóvil Landauet, 10 HP, en perfectas condiciones, a toda prueba. Razón, portería del Circolo de Labradores.

PISO Arriendo piso bajo en calle Concepción, núm. 24, con tres habitaciones amplias y ventiladas, sin humedad, en 75 pesetas. Razón en la misma, de una y media a cuatro.

PERSIANAS
Se ha recibido un gran surtido en persianas y transparentes de todas clases para la presente temporada. No comprar sin antes visitar esta casa que es la que más barato vende y en mejores condiciones que ninguna de su clase. Francisco Candelario Alfonso, Rodríguez Marín, 9 (antes Esprertería). Teléfono 37.

SE ARRIENDAN dos pisos en la calle Concepción, 7. Para tratar, San Pedro, 13.

Se vende un armario de luna y otros muebles. San Fernando, 34 principal.

Fiat 501 Carrocería torpeda, dos ruedas rosabio en perfecto estado, toda prueba, se vende. Razón Plaza Angel de Torres, 18.

Almoneda urgente Por ausentarse de la capital, se vende mobiliario, algunos cuadros e imágenes antiguas y un hermoso macetero de plásticos. Emilio Castelar, 67. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 6.

Arrendamiento. Desde el día se hace de un piso principal en la casa núm. 1 de la calle Ambrosio de Morales (Sastrería de Labiás).

Se arrienda la catedral del Patriarca, que está en el Cañito de Bazán. Para tratar, Góngora, 34.

Gratis no hay quien haga nada: vende a Alfonso Lorente con sus clases garantizadas de café tostado y queso de Horonci, Plaza de San Andrés.

SE VENDEN los espiaderos del cortijo Alameda del Obispo, a más de un kilómetro de esta capital, con buenas abroveradas en el Guadalquivir. Razón, en la misma finca.

POR BARRIO San Agustín se desea piso bajo a don Rafael Otero, Joaquín Costa, 13. Dirección.

ISABEL HERNANDEZ se ofrece para dar lecciones de canto, domicilio. Habita en la calle de Emilio Castelar, núm. 52.

Para regalos
La señorita María Madueño, que obtuvo un diploma extraordinario en los Juegos Florales de 1921 y un primer premio en la exposición de Trabajos Manuales Artísticos de 1923, vende jarrones, ánforas, porcelanetas, fuentes para comederos, violines y otros objetos. También resuelve encargos y compone figuras de lun elástica y objetos de esayola y barro.
MUÑOZ CAPILLA, 16. - CORDOBA

VENTA
Se vende una prensa para tirar cartones. Darán razón en la imprenta de este Diario.

FAJAS HIGIENICAS
Llamamos la atención del público para que se confíe en esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas. Estas aprobadas para la erradicación de enfermedades del vientre y premiada con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.
Se hacen corsés a medida.
No equivocarse
Leonor Vázquez, Vda. de Corredor
FOMPEYRE NUM. 5.-CORDOBA

DIARIO DE CORDOBA PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y nueve años de publicación no interrumpida
Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.
CORRESPONSABLES EN TODA LA PROVINCIA

TARIFA DE ANUNCIOS

EN 1.ª PLANA	Ptas. 1'00 línea
GACETILLA Y ANUNCIO entre gaceticillas.	0'50
EN 2.ª ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	0'45
en «Avisos útiles».	0'40
corriente.	0'35
EN 3.ª ANUNCIO intercalado en la información telegráfica.	0'30
corriente.	0'25
EN 4.ª	0'10

MINIMO: por inserción: Para la 1.ª plana, 2'00; para la 2.ª plana, 1'00; para la 3.ª plana, 0'50, y para la 4.ª plana, 0'50.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA
Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés. 25 %
EN NINGUN CASO SE HARA MAYOR BONIFICACION DEL 25 %

TARIFA de esquelas mortuorias y de misas

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.) Tamaño corriente	Ptas. 100 cada día
EN 1.ª PLANA. Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	80
Encabezando las dos últimas.	60
Al pie de la plana.	40
En 2.ª En el lugar que permita la composición de la misma.	15
En 3.ª En el lugar que permita la composición de la misma.	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES.—Por la esquila mortuoria del suscriptor se cobrará la mitad de los precios de tarifa. El suscriptor pagará la mitad de los precios de tarifa por las esquelas mortuorias de las personas de su familia que habitaran con él y por las esquelas de misas de cualquier persona de su familia.
Cuando las esquelas hayan de insertarse en la 3.ª plana, sin exceder su tamaño del corriente, tan sólo se cobrará por ellas cinco pesetas en los mismos casos consignados anteriormente.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCION RELIGIOSA"

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada. Ptas. 2'50 cada día

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que habitaran con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.
El exceso de líneas se cobrará, en ambos casos, a 2'15 pesetas línea

¡TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10 para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de tres columnas (80 milímetros).
MUY IMPORTANTE.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 100 líneas, ni a insertarlos en día fijo, aunque se procurará hacerlo.